

BACSKAI HIRLAP

POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:
Egy évre 6 ft — kr.
Fél évre 3 ft — kr.
Negyed évre 1 ft 50 kr.

Egyes szám ára 4 kr.
Hétfői szám 2 kr.

Megjelen minden hétfőn délben, szerdán, pénteken és vasárnap reggel.

Felelős szerkesztő:

Dr. CSILLAG KÁROLY.

Szerkesztőség:
Dr. Csillag Károly ügyvédi irodája, Kazinczy-utca.
Telefon szám 119.

Kiadóhivatal:
Kossuth-utca, Vojnich palotában.
Telefon szám 42.
Nyilvántartás szám 20 krajczár.

A perverz német Múza.

Alkalmasszerűen foglalkozunk ezzel a kérdéssel, amelyet már réges régen megvitattak, amely azonban még előnyünkre eldöntve nincs.

Miután nálunk Magyarországon az a törvény hogy mindenben a fővárost majmoljuk: általános vidéki betegséggé lett a fővárosi bűnököt is átültetni hozzánk.

Budapest fővárosa pedig még eddig-élé nem vedlett ki a germanizmus rákfenejéből. Megküzdötte már a harcot a német állandó színház ellen is és nagyon élénken emlékezünk még arra, amikor a Gyapju-utczában lévő Theaterhez csak úgy tolongott a publikum, amikor a Nemzeti színház és Népszínházban félig telt házak előtt kellett a magyar művészeknek restelkedniök.

Azóta a német Múza utat tört magának az alsóbb rétegekbe és meglegedett azzal, hogy befészkelhette magát kisszerű lebujsokba, a boldogult emlékezetű Blaue Katzeba és azóta is az ujonnan keletkezett hasonló irányu kvalifikálhatlan helyiségekbe.

Ezt a nivót nem lépte túl azóta sem a német múza — de megmaradt ódiságában és izléstelenségében terjedt Magyarországon városról városra, sőt faluról falura.

Ez a triviális múza germán maradt mert meggyőződtek arról, hogy a magyar nyelv olyannyira tisztességes, hogy nem is alkalmas a piszkos szánzonokra és a kétértelmű alacsony durvaságokra.

Ezt az ilyen botrányos kondukt listájú német perverz múzsát sehogyan sem sikerült eddigelé megmagyarosítani és ne is adja a magyarok istene, hogy valaha is sikerüljön.

Igy magyarozható meg tehát, hogy ez az alacsony fajtájú üzletág német maradt — és előreláthatólag német is fog maradni míg a világ világ lesz.

Sorra adtak tehát bebocsáttatást a vérszegény és kiélt német muzsának mindenfelé az országban és bármennyire följajdul az ezért a magyar köz-

vélemény a Tingl-taogl a magyar színházak rovására járványyszerűen tette meg Magyarországon az ő rendes és kitanult körüljait — és a német verklí koldusfilléreit koldulgatta eddig és koldulgatja még ezentúl is.

A hiba tehát nem annyira bennük mint abban a közönségben keresendő amelynek igényeit ezek kielégíteni tudják.

A nagy közönség józan ítélő része azonban megbotránkozik rajtuk és csak a félműveltség kultiválta trágárságaik dicséretelését.

Történik pedig mindez a magyar nemzeti szellem rovására.

Megsinlik ezt a színházak, megsinli a magyar művészet és legjobban árt a magyarosításnak.

Erkölcstelen trágárságaik pedig fokozzák a léhaságot, kutyaszszá emelik az izléstelenséget és valósággal hadat üzennek a női becsületnek.

Akinek ez tetszik az hadd pártolja őket, tapsoljon nekik, — de ne felejtse el, hogy valamikor szégyenteljesen fognak megemlékezni arról, hogy Magyarországon ebben az évtizedben még teret engedtek az idegen aljaságnak.

Az elmaradt disz-koncert.

— A szegedi orfeumtársulat Szabadkán. —

A Neuer J. igazgató vezetése alatt álló orfeumtársulat, amelyet Szegedről kiutasítottak az Engel-féle eset folytán, átrándult tegnap reggel városunkba, hogy itt a Garay-féle vendéglőben folytassa dicsőséges működését a zengerezés terén.

Főkapitányunk daczára annak hogy a társulat még baronesse tagokkal is rendelkezik, mégis elkövette azt az udvariállanságot, hogy nem volt kegyes megengedni az itteni letelepülést, és nem akarta próbára tenni a szabadkai férfiszalmaözvegyek állhatatosságát.

A férjeikre feltékeny asszonyok mindenesetre nagy elismeréssel lesznek a főkapitány preventív intézkedése iránt — de azt hisszük, hogy főkapitányunk országszerte elismerést fog aratni abbéli tapintatosságáért, hogy most amikor melegebben érzi a polgárság azt a sérelmet amely Szegeden Engel-Lajost egy orfeum-díva miatt érte: ennek az orfeum-

disztársulatnak nem engedte meg, hogy itt tovább arassa babérjait.

Tartozott ezzel a kapitányság nemcsak a város közönségének, de egyúttal a szomszéd Szegednek, amelylyel mindenestre együtt érzünk akkor, ha ilyesmiről van szó.

Ezzel a határozattal tehát elvileg ki van mondva nálunk, hogy a város rendőrsége nem kívánja az ilyen idegen és frivol muzsának itteni vendégzereplését.

De nincs is szükség rá. Elez baj az ha a századvég már szabadalmat adott ezeknek a kétes ekszieltencziájú éjjeli dámáknak a fővárosban, — a mi levegőnk még nem olyan fertőzött, hogy észrevétlenül belopózzanak hozzánk, — a mi légzési szerveink még a tiszta levegőhöz vannak szokva és semmiféle okunk sincs arra, hogy elrontsuk azt a kevés jót, amivel rendelkezünk.

Egy orfeum társulat létkérdése még nem annyira fontos, hogy ezért bepizskítani hagyjuk helyiségeinket. Ha az orfeum dáma a helyett hogy szemelen és csiklandós dalait belépti díj mellett eladolja bájainak bemutatása mellett, véletlenül a padló-surolás mesterségéhez fog, vagy a zsákföldözés sokkal tiszteletreméltóbb művészetére adja majd fejét azzal csak haszna lesz az emberiségnek is, meg az illető pályatévészett dámának is igaz, hogy akkor csak egyszerű kenyérrel megáldott koszja lesz és nem jár selyemben, — de ki készíti őt hogy selyemben járjon és finom cigarettát szívjon, amikor kapa dohányt is szívhat?

Nem akarunk erkölcs bírak lenni ezen a téren sőt tudjuk azt, hogy egy tollvonással nem lehet a Magyarországon lábra kapott smutzig énekelőadásokat kiirtani — de mindenestre jól esik tudnunk azt, hogy annak a szabad vásárnak amely ezen a téren a legnagyobb értékben rontotta a közérkölcösköt valaha csak vége lesz.

A főkapitányság azzal indokolta meg az elutasítást, hogy a társulat a legutóbbi botrányos eset miatt Szegedről ki van tiltva és hogy néhány nő tagja Szegeden erkölcstelen üzemeket folytatott. Ezt a végzést kézbesítették Neuer J. igazgatónak. Az igazgató kétségbeesetten futkosott a főkapitánytól a polgármesterhez, mindhiába, a polgármester sem segíthetett a dolgon azt mondván, hogy ha a főkapitány végzését sérelmesnek találja, fellebbezze meg a tanácshoz. Ugy értesülünk, hogy az igazgató fellebbezést fog beadni amely a szobati tanácsülésben kerül majd tárgyalás alá — és bár éppenséggel nem akarunk praedjudikálni egy forum ítéletének sem — nem tartjuk lehetségesnek, hogy a tanácsnak e részben más véleménye lehessen.

Egyelőre tehát csak elismeréssel nyilatkozhatunk az első foku hatóság intézkedése felől.

Különfélék.

— **Személyi hír.** A honvédség vezértörzs-orvosa dr. H. Bernollák József tegnap és ma városunkban időzött.

— **Országúti kerékpárverseny Verbászon** A verbászi kerékpár egyesület dr. Széchényi Tamás főszolgabíró védnöksége alatt f. hó 11-én délután országúti kerékpárversenyt rendez. A verseny négy pontból fog állni és eléggé érdekesnek ígérkezik. Sport-egyletünk mintegy 16 taggal vesz részt a versenyen és bemutatja a foot-ball játékot is. A versenyekre jelentkeztek Matkovich Miklós tanáraál levő iven aláírhatják részvételüket.

— **Perotti Gyula hangversenye.** A f. hó 11-ikén megtartandó Perotti hangversenyre nagy érdeklődés mutatkozik a közönség körében. A színházi jegyek nagy részét már elvették és előjegyzéseket is nagyobb számban eszközöltek. A jegyek Gerő H. és Társa cégélnél válthatók, ahol előjegyzéseket ma délig fogadnak el. A hangversenyben közreműködő személyek elég garanciát nyújtanak a sikerhez.

— **Ünnepély a m. kir. ált. tanítónőképzőben.** Sikertől hazafias ünnep tartottat június hó 8-án a koronázás évfordulója alkalmából a helybeli tanítónőképzőben. Az ünnepélyen több vendég a tanári kar és az intézet ifjúsága vett részt. A műsor kizárólag hazai szerzők műveiből állítottat össze és pedig: 1. Hymnus, 2. Székely Imrétől: Hadd szídjon az irigy világ. Zongorán előadta Fábán Szilárdka. Czuczortól: Ki az? szavalta Barsó Ilona, 4. Mihály J. Cserehögár. Zongorán előadta Vujaskovics Sztkana, 5. Felolvasás a nap jelentőségéről, tartotta Piller György tanár, 6. K. rének: a) Nyugszik minden esenedesen. b) Viharban. Énekelék a III. oszt. növendékei, 7. Népda'ok. Zongorán előadta Gémessy Aranka, 8. Dalmady Győzőtől: Itt akarok élni, halni. Szavalta; Tóth Ibolya, 9. Csárdában. Zongorán előadta: Czundör Ilona, 10. Szózat.

— **Vizsgálat egy választási elnök ellen** A múlt ősszel Baján — elég zajosan — lefolyt városi képviselőválasztás egyik elnöke ellen vizsgálatot indítottak. A III. kerület választóinak többségét az ellenzék teszi ki s mégis a választás eredményének kihirdetésekor a közönség bámulatára a hivatalos jelöltek győztek. Az ellenzék erőlesen dolgozott, hogy kikutassa miként győztek a hivatalos jelöltek és azon meggyőződésre jutott, hogy a választási elnök Fölker Gusztáv cziszterczita rendi szerzetes, gymnasiumi igazgató a beadott szavazatokat nem írta be, úgy, hogy az ellenzék egyik jelöltjére, **Sárdy Jánosra** állítólag kilenczvenhatan adták a szavazatukat és a végeredmény mégis csak negyvenöt szavazatot mutatott ki. Ezek alapján az ellenzék vezérferfiái Fölker Gusztáv ellen a választási jog elleni vétség miatt tettek közzeljelentést. A vizsgálatot Bogáromi János kir. törvényszéki vizsgálóbíró vezeti, aki már 3 nap óta Baján időzik, százhuszonöt tanut idézett be az ügy kiderítése végett. Baj város közönsége nagy érdeklődéssel várja a vizsgálat befejezését.

— **Érettségi vizsgálatok.** A városi gymnasiumunkban Platz Bonifác főigazgató elnökelete alatt tegnap óta tartó szóbeli érettségi vizsgálatok jó eredményt ígérnek. A vizsgálatoknál jelen volt reggeltől a késő délutánig Schmausz Endre főispánunk aki nagy érdeklődéssel hallgatja a jól elkészült ifjak feleleteit. Tegnap jelen volt a hm. vásárhelyi gymnasium

igazgatója, Mamusich Lázár polgármester, Vermes Béla. Az írásbeli vizsgálatot valamennyi tanuló jó sikerrel tette le. Hárman visszaléptek.

— **Leütöttek egy katonát.** Nemrég megírtuk, hogy a Mária Terézia park mellett éjjnek idején ismeretlen tettesek leütöttek egy katonát. Már el is felejtettük az esetet, de a katonaság és a rendőrség folytatta tovább a nyomozást, a melynek során kiderült a való tényállás. Temesvári János közember a 86-ik gyalogezrednél pütkösd másnapjának éjjelére a városban kimaradást engedélyt kapott. A katoná azonban eltávozott a városból és a martonosi kocsmában mulatott több legénnyel, mulatság közben a legények összeveszték és bevették Temesvárnak a fejét E: aminet éjjel hazajött panaszkodott egy rendőrtnek, hogy a park mellett valaki megvert, így akarván félrevezetni a katonai elebbvalót, akiknek szintén elmondta ugyan ezt az esetet. A katonaság ártit a rendőrséghez, hogy nyomozza ki a tettest és a rendőrség a nyomozás folytán megírta, hogy Temesvári fejét 3 ludasi legény verte be a martonosi kocsmában. Temesvárnak most már a katonasággal gyűlik meg a baja.

— **Értesítés.** A hely. közs. polg. leányiskolában az 1898—99 tanévi záróvizsgálatok június 22., 23. és 24. napjaiban d. e. 8—12 óráig fognak tartatni. A rajzok, írások s a női kézimunkák — vizsgálatoknak imént jelzett ideje alatt — a második osztály tantermében lesznek megtekinthetők. Az énekvizsgálattal egybekötött záróünnepély jun. 30-án fog megtartatni, melyet a d. e. 8 órakor kezdődő „Te Deum” előz meg. Ugy a vizsgálatokra, mint a záróünnepélyre a t. szülőket a tantestület nevében meghívja Szabadkán 1899. jun. 7-én — Takács Ede igazgató.

— **Betörések.** Több rendbeli betörésről, értesít bennünket zombori tudósítók. Tegnapelőtt éjjel néhány ügyes betörő végig járta zombor városát és ahol csak lehetett alkulcsokkal behatoltak az üzletekbe és a könnyebben elvihető tárgyakat elvitték. Szerencsére nem találhattak pénzt, mert a pénzesládák tartalmát a tulajdonosok kiszedték. A betörők meglátogatták Berkily György szivacsi uti, Mílojevics György szonlai uti, Bosnyák József apatiní uti és Berneits János szivacsi üzletét, megpróbálkoztak néhány kocsmá és más üzletbe is behatolni, de úgy látszik az erősebb lakatok ellenállása vagy a járőrelők megakadályozták őket munkájukban. A tettesek kiderítésére erősen folyik a nyomozás.

— **Villámcsapás.** Nagy rémületet okozott Vojnits hajdu Sándor földbirtokos verusityi szállásán az 5-iki vihar. Lecsapott a villám de szerencsére nem gyújtott meg semmit csak 3 ökröt ütött agyon.

— **Olcsó libapecsénye,** Radnics György helybeli II. kőri lakostól a múlt éjjel ismeretlen tettes 8 darab libát ellopott. A károsult panaszt tett a rendőrségnél, ahol most nyomozzák a tettest, a ki ilyen olcsón libapecsényét szerzett magának.

— **Iskolai ünnepély.** A koronázási évforduló alkalmából a szabadkai közs. polgási iskola igazgatósága igen szép ünnepélyt rendezett, a melyen a tanári kar és az ifjúságon kívül nagyszámban közönség vett részt. Az ünnepély sorrendjéből különösen kiemelendők: Abrasics Antal igazgató megnyitó és Jakubék Antal tanár alkalmi beszéde; valamint dícsőre méltó az ifjúsági énekkar is, lönböző helyéről.

aki Kovács Mihály énektanár vezetése alatt szebbnél szebb hazafias dalokat énekel.

— **Jégverés.** Majdnem minden nap hallunk újabb és újabb híreket a jégverésről. Csak pár nappal ezelőtt irtunk az apatiní jégesőről, s ma ismételen tudósítást kaptunk horgosi levelezőnkől, hogy ott a délu áni órákban mintegy 5—6 percig tartó erős jégeső volt, a mely a földekben és kertekben jelentékeny kárt okozott. — B. Monostorszeghi tudósítónk írja, hogy ott is nagy jégverés volt tegnapelőtt. De a termés 80%-át a biztosított intézetek megtérítik.

— **A szabadkai tanítónő-képezde kirándulása a Fruskagórára.** A szabadkai tanítónő-képezde növendékei számszerint 64-en tegnapelőtt kirándultak a természeti szépségekben gazdag Fruskagórára. Kurucz Gyula tanfelügyelő aki tervezője volt ennek az egységnek kellemes, de másrészt tanulságos kirándulásnak, rendezte ezt a kis szórakozást, amely sokáig felejthetetlen lesz a fiatal kirándulók emlékeztelésében. A növendékek kíséretében volt ezenkívül Balajti Ilona k. a., özv. Fábán Károlyné és Kiss Ilona urhölgyek. Tegnapelőtt indult el a kiránduló csapat vonaton, ahol Ujvidék városa igazi magyar vendég szeretettel fogadta őket. A vonatnál Ujvidék városa hivatalos fogadtatásban is részesítette őket. B r u c k felső kereskedelmi igazgató és a városi tanácsnok volt a város szószólója. Innen 19 kocsin mentek át Péterváradra miután előbb Ujvidék városát megtekintették. Minthogy másfél órai kocsituton eljutottak a Fruskagórára igazi majálisi hangulatban, kíséretükben lévén egy jól szervezett cigánybanda. Itt vidám tánczot is rendeztek, amelynek csak egy fogyatéka lehetett, hogy fiatal emberekben nagy volt a hiány. De hát erről már a Fruskagóra nem tehet, mert az ottani fauna csak virágokat, cserjéket és gyönyörű fákat reprodukál. Visszajövet Ujvidék városa vendégelte meg a Centrál szállodában a kedves vendégeket — még pedig oly pazar bőkezűséggel, — hogy ezt alig is lehet majd annak idején Ujvidék városának revanzsálni, ha hasonló vendéglátást kapunk. A tanáröknök és tanítványöknök ez alkalommal Zorkóczy Lajos tanár két természetrajzi munkáját adta emlékül. Mindenesetre ez a kis kirándulás jót tett a fiatal növendékeknek, akik komoly tanulmányaikkal eléggé igénybe vannak véve. Sőt egy érdekes epizódja is van ennek a kirándulásnak

— **Meglopták a társukat.** Három vándorló legény igyekezett legnap este gyalogosan a szegedi úton be a városba. Az éjszaka nagyon sötét volt de még el is fáradtak, ledültek tehát egy szénaboglyába pihenni. Az egyik csakhamar elaludt, a mit a másik kettő arra használt fel, hogy társuknak ruháját és 16 ft készpénzét magukhoz véve elillantak. Mikor felébredt meglepve tapasztalta, hogy ruhája és pénze hiányzik. Azonnal besietett a városba és jelentést tett a rendőrségnél, de keresték, kutatták a két jómadarat sehol sem találták meg.

— **Ki akar jó állást?** Aki jó állást akar az csak menjen Szabadkáról — Palicsra a villamoson — ott nem igen ülhet, mert nincs helye, — biztosan megtalálja tehát: a jó állást!

— **A szabadkai országos tornaversenyekre** nagybáo folynak az előkészületek és már is szép számban érkeznek a jelentkezők a részvételre Pesről, Belgrádból és az ország különböző helyéről.

— **Element a czirkusz.** A velencei karnál menete se lehet olyan cifra mint egy czirkusz amikor távozik. Az itt működött czirkusz is így vonult el városunkból. — A Kossuth utcában egész ribillió volt a közönség üntető érdeklődése folytán. A művész urak egyike másika volt a hosszú kocsisorok egy egy bakján elhelyezve, őrizvén a kocsi pákolt egyéb művészeket. Fene nagy újfundlandi kutyá, kis lehen, nagy tehén, apró fehér ló és végül apoltheozisnak a legutolsó kocsin egy a művészetben nagy nívón álló disznó. — Ez aztán a mulatságos látvány belépti nélkül amely azonban mulatságosabb a nézőnek, mint a szegény czirkuszosoknak, akik talán nemcsak holmijukkal, de talán még súlyosabb, keserű tapasztalatokkal hurcolkodtak el innen. Minden esetre érdemesebbek a pártolásra mint holmi orfeumos német zengerájós komédiások, akiket különben rendőrségünk már nem igen fog fölléptetni városunkban.

— **Vérese verte az inasát.** Mikli Vincze a „Nemzeti szálloda“ portása inasát, Idei Jánost, azért mert az nem végezte el rendesen munkáját, összeverte üveggel és kefével úgy annyira, hogy vérrel borított fejével menekült egy közeli orvoshoz, aki fejét bekötözte. Mikli az ütlegelés közben saját kezét is megvágta egy összetört üveggel. A sebet a mentők kötötték be. Az esetet följelentették a rendőrségnél.

— **Helyrelgazítás.** A bácsmezei gazd. egyesület f. évi május 23-iki ülésére vonatkozó tudósításban az összes lapok az egyesület elnökének Latinovics Pálnak a neve helyett Latinovics Ernő úr neve szerepel, aki azonban sem nem orsz. képviselő, sem nem gazd. egyes. elnök, mit ezennel helyre igazítottunk.

— **Az eltévedt fürdőző.** Egy Bécsből ideérkezett vigéző értesítvén arról, hogy Szabadka közelében egy kiváló fürdőhely van, azonnal megérkezése után flakkerba ült és nagynehezen megértette vele, hogy a ligetbe akar menni azt gondolta, hogy így jut Palicsra, melynek nevét nem tudta. A flakkeros hűségesen kivitte a városi erdőbe. A vigéző be is ment az erdőbe és ott fürdőjegyet kért. Hiába magyarázták neki, hogy itt fürdőzni nem lehet, — hacsak meg nem várja míg a Palics eddig ki nem önt. A jó ideget egy darabig bolondnak nézték, míg végre kiszült a tévedés, Nagy fáradságába került, míg visszahajtatott a városba ahonnan csak 3 órai barangolás után végre is kijuthatott Palicsra.

— **Megszöktette a jegyesét.** Vida Annus ludasi lakósnak édes anyja panaszt tett a rendőrségnél, hogy leányát, a míg ő Zomborban járt jegyese megszöktette, és hogy az összes ágyneeműt is magukkal vitték. A rendőrség tegnap Hoffmann Gusztáv kelebíai tanyáján feltalálta a szökevényeket. A leányt és az ágyneeműt visszaadták az anyának.

— **A létra.** A hajnali órákban egy magas ablak előtt megállott egy létra. Ki tette oda, mért tette oda, nem tudja senki. Annyi tény, hogy a létra ott állott. Kimentek vagy bementek a létrán, nem tudja senki. A létra ott állt. Valószínűleg ott felejtették. Az utca népe most ezért a rejtélyért aludni se tud és egyebet se hallani, mint a létráról szóló legendákat. Jó lenne meglesni, valószínűleg az esteli órák megfejtene a talányt.

— **Zugrászat az indóháznál.** A fogd. meg. ek egész szabadon járnak kelnek újból

az indóháznál. A beérkező parasztek sok esetben felülnek ezeknek a modern iparlovagoknak és nemcsak pénzüikkel de sokszor a legkeserűbb meglévesztésekkel is fizetik meg hiszékenységük árát. Azt hisszük, hogy nagyon jól művelne az ügyvédi kamara, ha hivatalosan felkérné a rendőrséget, hogy fordítson gondot egynehány ismert notorius alakra, és még több ismeretlen. Napról napra nő ezeknek az üzereknek a számuk és úgy látszik nem is a legroszabb mesterség. A bíróság különösen megfoghatná ezeket az ípséket, mert kézírásaik ügyszólván naponta forgalomba vannak. Legalább is az indóházból és annak tájékról kellene ezeket a parasztfogókat távol tartani.

— **Magyar biztosítási évkönyv.** Ez a czime annak a jeles és hűzaggató magyar szakmunkának, melyek most jelenik meg a II-ik évfolyama. A kötet magddal és hivatalos adatok alapján szerkesztett könyv első felét a legjeleesebb közgazdasági és biztosítási szakírók tudományos és nagyérdékű dolgozatai töltik be — köztük több igazgató értekezéseivel. A kötet második részében az összes biztosítási vállalatok története igazgatósági tagjainak és vezető tisztviselőinek névsorával — lesznek felsorolva. A 300 oldalas mű külön-külön sorolja fel az alkalmazott tisztviselőket és hivatalos állásukat, miért is ez uton hívjuk fel az érdekelteket, hogy ki-kivel azonnal jelentse be a személyére vonatkozó pontos adatokat. A könyv bolti ára díszes kötésben 1 frt 50 kr lesz, míg előleges rendelésnél csupán 1 frt 20 krba kerül, mely összeg e hó közepéig a „Biztosítási és Közgazdasági Lapok“-hoz Budapeste, VI kerület Aradi utca 40 szám alá küldendők.

— **Kedélyeskedés.** Tegnap kora reggel egy mulatozásból hazafelé induló ifju vidám fűtyürészgetéssel ballagott el a piaczon, ahol a „nadrusárok“ pihenőt szoktak tartani. Az ifju egy a mulatozásból elhozott üveg cognaccal kínálta meg őket. Az első napszamos nagyon nagy barátságossággal fogadta a cognacos üveget és egy hajtóára megitta az egész beltartalmat. Ebből aztán vita támadt a többiek közt és a napszamosok egymással úgy összeveszték, hogy aztán az ifjurnak kellett megszöknie. Meneküts közben egy téglá is repült utána, de nemesebb részeket nem talált.

— **A vasuti aluljáró megvilágítása.** Nagyon ajánlatos volna, hogy a vasuti aluljáró éjjel jobban világítottatnék meg, mert gyalogosok is, kocsik is meg villanyos is futkos alatta. Egy.eknek se volna kellemes ha másikkal összeütköznie kellene.

— **Ebből az következik.** Az Erdő utca és Herceg utca sarkán lévő hidat már régebben ellopta valaki. Ebből az következik, hogy aki sötétben arra megy az beleesik, ebből pedig az következik, hogy az illető az árokban nem a legjobban érzi magát. Mindezekből pedig az következik, hogy az idegenek óvakodjanak az arra járástól, — de mindezekből mégis csak leginkább az következik, hogy mégis csak jó volna ezt az idegen-csapdát megreperálni.

— **Pórujáró betörő.** Tegnapelőtt este a Magyar utcában valami vakmerő tolvaj úgy 11 óra tájban egyik üzletnek az ajtaját akarta felfeszíteni. Azonban a szomszéd ház ablakából valaki nézte, aki a hátsó kapun bement az üzlet tulajdonos lakásába és jelentette, hogy valaki nyitja az üzletét. A gazda akkor vastag doronggal felfegyverkezve kiment az utcára, a tolvaj háta meg lopódzott és úgy vágta fejbe, hogy azt nyomban elborította a vér. A tolvaj otthagya a szerszámot és megszökött.

Az újvidéki városi botrányok.

Fegyelmi a főszámvévő ellen.

Ujvidéki tudósítónk értesítése nyomán nemrég beszámoltunk lapunkban arról a botrányos állapotokról, amelyek Ujvidéken a város kezelési és gazdálkodási rendszerénél uralkodnak. Megirtuk azt is, hogy a város könyveitl Terge Sándor zombori pénzügyigazgatósági segédtitkár és Veisz Henrik helyügyminiszteri számellenőr megvizsgálták és konstatálták, hogy a város hanyagul kezeli vagyonát és szabályellenesen gazdálkodik.

Mint utjabban értesültünk, Nári városi főszámvévő ellen megindították a fegyelmi eljárást. Ezzel azonban az ügy koránt sincs befejezve, ami kitűnik a f. hó 3-án lefolytatott hangulatu városi közgyűlésből, amikor Dr. Nemes Sándor városi bizottsági tag részletesen ismertette azt a szabálytalan gazdálkodási rendszert, mely a városban uralkodik, egyuttal kérte, hogy Popovics polgármester ellen is rendeljék el a fegyelmi eljárást, mert ő a felelős mindenért. Dr. Nemes felvilágosítást kért a polgármestertől és azt vetette a városi hatóság szemére, hogy a könyvekben hamis tételek szerepelnek, hogy a költségvetés becsupa hamis tételeket állítanak be. Végül a következő indítványt illetve feljelentést nyújtotta be:

„Fegyelmi feljelentést teszek a főszámvévő és polgármester ellen, és indítványozom, hogy a polgármester ellen a fegyelmit megelőző vizsgálat rendeltesse el.“

Az indítvány kiegészítésül kéri, hogy a vizsgálatot a polgármester helyettes vezesse. A közgyűlés Popovics polgármester ellen nem rendelte el a fegyelmit ellenben elfogadta azt a részét, a mely szerint a főszámvévő elleni fegyelmi ügyet és az egész ügyben a vizsgálatot a helyettes polgármester vezesse.

Mint tudósítónk írja a városban nagy izgatottság uralkodik a városi botrányok miatt. Az ellenzék küzdöttséget akart menesztetni a miniszterelnökhöz, hogy részletesen feltárja előtte a botrányos esetet és hogy orvosolást kérjen.

A kutba esett kis fiu.

A „Bacsikai Hirlap“ tudósítójától.

A szülői gondatlanságnak ismét van egy áldozata.

László Simon helybeli fölamives feleségével együtt tegnap reggel a tanyán dolgoztak és a lakásban hagyták Mihály nevű 2 éves kis fiukat, akiket a 8 éves János nevű fiuk őrizére bíztak. Szigorúan ráparancsoltak a két fiúra, hogy ki ne merészeljenek menni a szobából. A fiuk azonban az udvaron akartak játszani, kimentek a szobából és János nem sokat törődött a szülők parancsával, magára hagyta a két éves kis fiut, míg ő kinyitotta a kert ajtót és oda bement. A kis fiu amikor meglátta bátyját a kertben, utána vánszorgott és a nyitott kertajtón keresztül az otllévő kuthoz ment. Egy darabig ott játszadozott, a mit fivére észre sem vett, egyszer csak megfogta a kuthnak mintegy 30 czm. magas párkányát, felállott, betekintett a kutba, de elvesztette az egyensúlyt és belebukott.

Mikor az öregebb testvér megunt a játékot, kiment az udvarra kistestvérehez, de hiába kereste, nem találta meg. Bement a kertbe is, ott is kutatta, mindhiába — a kis fiu eltűnt.

Mikor a szülők hazaértek, elmondotta nekik, hogy nem tudja hol van Mihály. A kétségbeesett szülők rosszat sejtve, azonnal keresték gyermekükét, míg végre hosszas keresés után a kutban megtalálták élettelenül a víz felszínén.

Az esetről jelentést tettek a rendőrségnél és ma délelőtt Hegedűs János kapitány Marianovics rendőrbiztossal együtt megtartották a helyszíni szemlét.

A gondatlan szülők ellen megindították a büntető eljárást.

A szegedi botrány.

A pár nap előtt Szegeden történt botrány ügyéből kifolyólag — mint szegedi tudósítónk jelenti — eddig 11 párbajúgy van elintézés alatt. A három tiszt állítólag még a budapesti lapok szerkesztőit is provokálni akarja, Andor, Veress és Veitner tisztek tegnapielőtt Tömörkényi Istvánt (Szegedi Napló) és Ujvári Pétert (Szegedi Híradó) szintén kihívták, mert a szerkesztők helyett őket ajánlották fel az elégtételt. Tömörkényinek Polczner Jenő ország. képviselő az egyik megbízottja. A „Közvélemény” szerkesztőjét, Roskovits Arthurt is mind a három tiszt provokálta.

Engel Lajosnak és Bíró városi mérnöknek most már csak Andor főhadnaggyal van ügye, mert a másik két tiszt kijelentette, hogy ők a készenlét okából a kardot ugyan kihúzták, de nem vágta vele, s így sem Enget, sem Bíró nem sértették meg. A botrány ügyében különben Rainer főkapitány tegnap délután befejezte a vizsgálatot. A főkapitány a Csorvai-féle o feumot nőtágjainak erkölcs-telen viselkedése miatt beítofta s az orfeum nőtágjait a városból kiutasította.

A „Szegedi Híradó” tegnapi számában közli az Andor Béla főhadnagy és Ujvári Péter közötti ez ügyből eredő lovagias afférről szóló jegyzőkönyvet.

Ezt a jegyzőkönyvet a következő levél kíséretében küldötték be Ujvári Péternek segédei:

Tekintetes

Ujvári Péter urnak

Szeged.

Uraságod és Andor Béla főhadnagy ur között fenforgott lovagias ügyből kifolyólag felvett jegyzőkönyvet azon megjegyzéssel van szerencsénk Önnek /. a. csatolva megküldeni, hogy miután Ön a kifogásolt kifejezéseknek, amennyiben azok téves információkon alapulnak volna, a paló tényállásnak megfelelőleg való rektifikálását és az ezekből levont következtetéseknek, mint tárgyalanoknak revokálását felajánlotta, ezzel az ügyet az Ön részéről lovagias uton befejezettnek tekintjük.

Szeged, 1899, június 7.

Tisztelettel:

Csernovics Agenor,
Dr. Ujj József.

Andor Béla főhadnagy segédei azonban ezek ellenére is kijelentették, hogy ezek daczára is Ujvári Pétertől fegyveres elégtételt kérnek Ujvári segédei ezek után kijelentették, hogy felük fegyveres elégtételt nem ad.

Szerkesztői üzenetek.

F. Bella. Hogy honnan veszi eredetét a rózsaszínű szerelmes levél erre sokféle választ adhatnak. Keressük a Pallasban és sok egyéb helyen ahol az ilyeneket biztosan tudják — de hát nem találtuk meg. Eppen olyan kérdés ez, minthogy mért piros a cseresznye és mért nem zöld a tehén?

M. R. Már harmadik levelét vesszük és nem reagáltunk egyikre sem. Ilyen kérdésben forduljon egy külföldi újsághoz például a «Figaró»-hoz, az bizonyára jobban fog sietni a válaszal.

Hangulatkeltő. Hagyja kérem azt. Meg vagyunk győződve hogy ön sem fogja megrendezni a képkiallást. Mert ha épen ön erőnek erejével akarja a képkiallást, hát az ellen semmi kifogásunk nem lehet. Ön a jövő évre akarja, ám jó, legyen a jövő évben.

L. D. Köszönjük a szives figyelmet. Majdnem megfelledeztünk róla.

Vár-i. „Hacsak te rólad zengene lantom
E vészes árban idegen,
S a felő ellen a fagyaltot
Forró ajakkal itta hidegen.”

Igazán nem r sz strófa, nagyon kérjük, ha van még raktáron ebből a fajtából — küldjön többi laptársunknak is, — mert nem vagyunk oly irigy természetűek, hogy minden jóban csak magunk akarnánk részesülni.

Korcsmai botrány. Nem lehetne inkább hallgatni erről, mint dicsekedni vele?

Krokodil. Ideje volna, hogy újra a vízbe essék — hátha akkor írta?

Vasuti menetrend.

Érvényes 1899. május hó 1-től.

Szabadkáról—Budapestre

indul reggel 5 óra 20 perczkor személy vonat.
„ d. e. 9 „ 46 „ gyors „
„ d. n. 2 „ 20 „ személy „
„ este 11 „ 28 „ „

Budapestről—Szabadkára

érkezik reggel 4 óra 09 perczkor személy vonat.
„ d. n. 1 „ — „ „
„ d. n. 5 „ 57 „ gyors „
„ este 9 „ 17 „ személy „

Szabadkáról—Zimonyba

indul reggel 5 óra 40 perczkor személy vonat.
„ d. n. 1 „ 46 „ „
„ d. n. 4 „ — „ teher „
„ este 6 „ 09 „ gyors „

Zimonyból—Szabadkára

érkezik reggel 7 óra 47 perczkor teher vonat.
„ d. e. 9 „ 34 „ gyors „
„ d. n. 1 „ 45 „ személy „

Szabadkáról—Szegedre

indul reggel 5 óra 25 perczkor vegyes vonat.
„ d. e. 9 „ 51 „ személy „
„ d. n. 2 „ 28 „ „
„ este 6 „ 37 „ „
„ este 12 „ 03 „ „
Junius 1-től szept. 15-ig vasár- és ünnepnap Szabadka—Pálics között kő-lekedik: 5 óra 15 perczkor reggel. Vasár- és ünnepnapon este 8 óra 45 perczkor.

Szegedről—Szabadkára

érkezik reggel 3 óra 40 perczkor személy vonat.
„ d. e. 9 „ 22 „ „
„ d. n. 1 „ 20 „ „
„ este 5 „ 52 „ „
„ este 10 „ 34 „ „

Junius 1-től szept. 15-ig minden vasár- és ünnepnap Pálics—Szabadka érkezik 8 óra 30 perczkor este. Vasár- és ünnepnapon Szegedről d. n. 2 óra 56 perczkor.

Szabadkáról—Bajára

indul reggel 5 óra 45 perczkor vegyes vonat.
„ d. n. 2 „ 35 „ személy „
„ este 6 „ 43 „ „

Bajáról—Szabadkára

érkezik d. e. 9 óra 37 perczkor személy vonat.
„ d. n. 1 „ 10 „ „
„ este 10 „ 30 „ „

Szabadkáról—Ó-Becsére

indul reggel 5 óra 10 perczkor vegyes vonat.
„ d. n. 2 „ 10 „ személy „

Ó-Becséről—Szabadkára

érkezik d. e. 8 óra 54 perczkor vegyes vonat.
„ este 5 „ 42 „ személy „

Szabadkáról—Dáljára

indul reggel 4 óra 50 perczkor vegyes vonat.
„ d. n. 2 „ 05 „ személy „
„ este 6 „ 22 „ gyors „
„ este 6 „ 32 „ személy „

Dáljáról—Szabadkára

érkezik reggel 6 óra 55 perczkor személy vonat.
„ d. e. 9 „ 27 „ gyors „
„ d. n. 1 „ 26 „ személy „
„ este 10 „ 40 „ vegyes „



The Premie Cycle Co. Lm^{td}



Corentry
Anglia)

EGER
(Csehország)

Nürnberg-
Doos

A világ legnagyobb kerékpárgyárai.

24 év óta elsőrendű jegy.

Képviselője: **Stern Adolf** Szabadka, Főter, Vermes-ház, hol javítások saját műhelyében pontosan eszközöltetnek.



Alsó-Tátrafüred gyógyfürdő 1899.

Bátor vagyok azokat, kik a nyarat Alsó-Tátrafüreden tölteni szándékoznak, tisztelettel figyelemzteni, méltóztassanak a lakás megrendelése iránt mentől előbb irtekedni, hogy a kívánt lakás kijelölése és fentartása körül akadályok elő ne fordulhassanak.

Fővilágosítással készséggel szolgál és fürdő leírását szivesen küld

Horti Valér
igazgató.

Posta és távirtd cím: **ALSÓ-TATRAFÜRED.**

